

Előfizetési ár:

(Postán küldve)

Egész évre 32'—

Fél évre 16'—

Negyed évre 8'—

Egy óra . . 3'—

□□

ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:

(Házhoz hordva)

Egész évre 32'—

Fél évre . . 16'—

Negyed évre 8'—

Egy óra . . 3'—

□□

Szerkesztőség:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz. emelet

Alapította: BARTHA MIKLÓS

Kiadóhivatal:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. Telefon 9.

A háboru hírei.

Hivatalos jelentések.

A hivatalos jelentések szerint a tegnapi napon az angolok és franciák kezdtek újra nagyobb támadásokba. Mint Ludendorff ugyanis jelenti, Flandriában Dixmuidennél és a Houthouster-erdőtől Becelaireig déltől kezdve feléledt a tűz. Tegnap Pölkapelle és Paschendale között is újra nagyobb hevességet ért el. Fokozott tüzelés után az Artois több helyén ellenséges felderítő előretörések következtek, amelyeket visszavertünk. Az Arras és St. Quentin közötti erős tüzérségi harc angol támadásokat vezetett be, amelyek löketeiket Bapaumetól és Peronnétől Cambrai felé vezető utak között fejtették ki. Mig itt Cambrai irányában állásaink átörését kísérelték meg, azalatt a főharctérről északra és délre a Biencourt-nál és Vendhuillenél levő terü-

leten korlátozott eredményre törekedtek. A Fontaine Les Croisilles és Kien-court között nem tudott az ellenség a vonalainkon túl jutni. A fő támadó területen számos páncélos automobil védelme alatt sikerült az ellenségnek tért nyerni, de tartalékaink a lökést a hátsó állásokban elfogták. A harci zóna területén fekvő helységek közötti Grsencourt és Marceing az ellenség kezén maradtak. Az itteni állásokban beépített hadianyag részben elveszett. Vendhuilletől délre egy angol zászlóalj támadása az angolok nagy veszteségével összeomlott.

Az olasz frontról Arz a következőket jelenti: A Piave alsó folyása mentén az olasz tüzérség a keleti parton fekvő helységeket tervszerűen összelövi. Egyébként nincs jelenteni való.

Az Erdélyi Szövetség gyűlése.

Az Erdélyi Szövetség vezető tanácsa a tegnap délután Kolozsvárt a városházán gyűlést tartott. Ezzel az Erdélyi Szövetség megkezdte nagy munkáját Erdély érdekében, amely mindig mostoha gyermeke volt az országnak. A gyűlésen gróf Bethlen István elnökölt. Az első tárgy az erdélyi vasúthálózat kiegészítéséről szóló tervezet volt, amelyet báró Kemény Árpád, gróf Bethlen István és dr. Apáthy István dolgoztak ki. A tervezetet dr. Apáthy István ismertette, aki — mint mondotta — három gondolat vezette az elkészítőket. Erdélyt lehetőleg bekapcsolni a nemzetközi fogalomba, megerősíteni és közgazdaságát emelni.

A tervezet szerint szükséges volna Budapest—Kolozsvár—Marosvásárhely—Tölgyes—Jassi—Odessza nemzetközi vonalra.

Még egy összekötő fővonalra Erdély és Magyarország között Nagykarolyból kiindulva Zsibó felett kapcsolódnék a szamosvölgyi vonalba és vinné Dornavatrán keresztül. Továbbá Kolozsvár—Marosvásárhely, Héjasfalva—Székelyudvarhely—Csikszereda—Gyimes—Galac nemzetközi vonal.

Végül a brassói—predeáli vonal mentesítése érdekében Sepsiszentgyörgy—Bodzaszoros—Buzai kapcsolat létesítése a Constantával való legrövidebb összeköttetés céljából. Ezeken kívül több stratégiai vonal és helyérdekű vasút kiépítése.

Erdély védelmi szempontjából a székely körvasút kiépítése, a fogarasi vonalnak összeköttetése a brassói fővonalal.

Apáthy István nagyszabású előadása után dr. Rácz Lajos marosvásárhelyi kamarai titkár ajánlotta a vezető tanács figyelmébe a marosvásárhelyi kamara kívánságait Szakács Péter szintén a marosvásárhelyi kamara kívánságát hangoztatta. Hozzászóltak még Gyárfás Elemér főispán, Hirsch Ödön, Sándor József, akiknek beszédei után a gyűlés a tervezetet elfogadta és azt illetékes helyre felterjeszti.

A második volt: Kormányhatósági szerv létesítése Erdély újra alkotásának ügyében, amelyet dr. Torma Miklós adott elő, aki nagyszabású beszédében rámutatott arra, hogy Erdély mindig megoldatlan problema volt. Erdélylyel sohasem bántak úgy, amint az Unió alkalmával meg lett állammal. Történelmi visszapillantásokkal bizonyította, hogy Erdély problémái ma is megoldatlanul állanak fent. Indítványozza, hogy Erdély részére küldessék ki egy kormánybiztos, aki tárca nélküli miniszter is legyen, hogy végre az erdélyi kérdések megoldásra találjanak. Vákar Arthur örömmel üdvözli az indítványt. Sándor József szintén melegen pártolja az indítványt, mert nagyjaink közül az egy Wesse-

Francia vélemény az olaszok vereségéről

Párisból jelentik: Hervé kijelenti a Victoireban, hogy az olaszok mostani visszavonulása egyáltalán nem hasonlítható a franciák visszavonulásához a Charleroinál megvívott csata után. Az olasz hadsereget sokkal súlyosabb anyagi és erkölcsi csapás érte, mint a francia hadsereget 1914 augusztusában. Hervé ezután az entente intézkedéseit bírálja. A francia fronton megindított támadás nem elegendő arra, hogy Olaszország balsorsát

elhárítsa. A nagy csatát Olaszországban kell elfogadni és megvívni. Hervé elégedetlen a szövetségesek új haditanácsával is. Szovjetet alakítottak tábornokokból, ahelyett, hogy fellelős főparancsnokságot állítottak volna az Északi-tengertől az Adriáig harcoló hadseregek élére. A német győzelmeknek pedig ez a titka. Milyen katasztrófának kell még rászakadni az ententera, hogy ezt az igazságot felismerje.

Olaszország nem menekülhet az antant karjai közül.

Genfből jelentik: Olasz lapok szerint Olaszország nem köthet különbékét. Olaszország a legfontosabb fogyasztási cikkek beszerzésénél, amelyen főleg a szén és a gyapot, teljesen szövetségesekre van utalva. Éppen ezért gondolni sem lehet arra,

hogy Olaszország lejebb szállítsa háborus erőfeszítéseit, vagy különbékét kössön. Ha Olaszországnak a gibraltári szoroson és a szuezi csatornán át vezető tengeri utat elvágják, akkor Olaszország éhen veszne.

lényin kívül alig volt valaki, aki megértette volna igazán az erdélyi kérdést. Győrffy Gyulának miniszter nem kell, elég volt már az erdélyi miniszterekből és képviselőházi alelnökökből. A kormánybiztosságot pártolja. Apáthy, Bíró Balázs felszólalásai után a gyűlés elfogadta Torma indítványát azzal, hogy a kormánybiztosság hatáskörét dolgozza ki.

Az erdélyi telepítés kérdésében dr. Papp József főispán tett igen praktikus indítványt, amelyet elfogadnak.

A vidéki szervezetekre vonatkozólag dr. Zakariás János terjesztett elő indítványt, amelyet szintén elfogadnak.

Vákár Arthurnak Csikmegye felsegítésére vonatkozó előterjesztését, ha Csikvármegye a szövetséghez fordul, fogják tárgyalni.

A földgáz megépítésének ügyében elfogadják Apáthynak azon indítványát, hogy a Földgáz R. T. szorítsassék szerződési kötelezettségének teljesítésére.

Ezután indítványokra került a sor. Dr. Papp József főispán tett indítványt a mezőgazdasági fakultás felállítására tárgyában. Bíró Balázs pedig egy erdélyi forgalmi iroda felállítására tárgyában.

• Most foly a hetedik gazdasági erőpróba az országban. Siessen mindenki hadikölcsönt jegyezni.

Országgyűlés.

A képviselőháznak tegnap interpellációs napja volt.

Fényes László a zsirhiányról interpellált és éles felszólalásával rendreállításban részesült.

Ezután a munkapárti Farkas Pál akart kellemetlenkedni Mezőssy miniszternek, aki azonban rögtön visszavágott Farkasnak és kijelentette, hogy egyetlen métermázsá burgonyát sem adott el sem közvetve, sem közvetlenül a boszniai kormánynak, hanem a burgonyát a boszniai kormány kirendeltsége saját kormányunk tudtával vásárolta meg. A gazdák sem kaptak egy fillért sem maximális áron felül, mert az egy korona ötven fillért zsakolás és válogatás címén a kiskereskedők kapták a kormány engedélyével. Ez a tényállás. Különben a bíróságnál is elégtételt keres ezekért a rágalmakért.

Urmánczy Nándor az idegen katonai parancsnokok és a cs. k. k. pimaszsága ügyében interpellált. A kérdésre Wekerle adott megnyugtató választ. Molnár Béla munkapárti Laehne Hugó makói bes. érdekében interpellált. Laehne egy megjegyzése miatt Molnár Béla lovagias utra terelte az ügyet. Az ülés egész folyama különben nagyon izgalmas volt és este 10 órakor végződött.

Nő is lehet magyar országgyűlési képviselő.

Az új választójogi törvény, amely nem sokára a Ház elé kerül, a minisztertanács döntése szerint nemcsak hogy választójogot ad a nőknek, de a passzív választójogot is kiterjeszti rájuk, vagyis nő is megválasztható országgyűlési képviselővé. A korszakalkotó újítás számottevő eredménye a magyar nőmozgalomnak, amely lankadatlan erővel agitált a nők választójoga mellett. A nők politikai szerephez jutása bizonyára nagy hatással lesz szociális irányu fejlődésünkre.

A háborús kiadások.

A Wekerle által beierjesztett költségvetésből megtudjuk, hogy a szárazföldi hadsereg mozgósítására a három év alatt Magyarország tizenöt milliárd koronát fordított. Évek szerint következőképen oszlanak meg ezek a költségek:

az 1914—15. költségv. évben 3.258.200.000 K
az 1915—16. költségv. évben 5.367.200.000 K
az 1916—17. költségv. évben 6.447.000.000 K

Pontosan tehát a szárazföldi hadsereg a három év alatt 15.072.000.000 koronába került.

Ezen az összegben kívül lovakért és járóművekért 347 millió koronát adtak ki, a haditengerészet mozgósítására 186 millió koronát. A háború, ezek szerint, három év alatt tizenöt és fél milliárd koronájába került az országnak.

Csökken a dohánytermelés.

Szilassy Zoltán képviselő, az OMGE, helyettes igazgatója a következőket mondotta:

— A dohánytermelés folytonosan csökken. Ennek pedig az az oka, hogy a dohányjövődék, a dohányért igen alacsony árat fizet. Magyarországon 1913-ban dohánynyal beültetett terület volt 83.000 katasztrális hold. 1916-ban már csak 56.000, 1917-ben 50.000 katasztrális holdra csökkent. Igaz, hogy a dohányjövődék a gazdák ismételt előterjesztése folytán az 1917. évi termés beváltási árat körülbelül 100 százalékkal emelte, ezzel szemben azonban a termés segédeszközei úgy megdrágultak, hogy a gazdák számláikat még így sem találták jónak meg. A folyó évi nagy szárazság miatt a dohánytermés az egész országban nagyon csekély: a katasztrális holdankenti hozam alig haladja meg a normális évek hozamának felét. Az előző évek készletei csaknem teljesen kifogytak, külföldről dohányt behozni nem lehet, legfeljebb a keleti országokból cigarettadohányt, amiért azonban igen nagy árt kell fizetni. Hogy a vidéki népesség dohányszükségletét kielégíthessük, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület felterjesztésben arra kérte a pénzügyminisztert, hogy úgy mint régen szokásos volt, engedje meg, hogy a vidéki gazdák saját és munkásaik szükségletének kielégítésére kisebb, személyenként 20 négyszögöl területen magasabb illeték fizetése ellenében dohányt termelhessenek.

Fizessük adónkat hadikölcsönei! Hadikölcsön jegyzéssel 12% jövedelmet is el lehet érni.

Oroszország meg van törve.

Stockholmból jelentik: Pétervárról ideérkezett orosz diplomata a következőket mondotta:

— Az utolsó percben hagytuk el Pétervárt, amikor a bolsevikiek golyói már a fülünk mellett süvitettek el. Ami Kerenszkij illeti, őt az ország megmentőjének tartották — eddig. Ma már nem. Oroszország meg van törve, mint egy ember, akinek beteg a teste, lelke. Döntő fordulópontra állunk, azelőtt, hogy a mindenáron való békét fogják az emberek egyedül kívánni.

Státusgyűlés.

Az erdélyi róm. kath. Státus ma délután kezdette meg rendes évi közgyűlését. Majláth Gusztáv püspök és báró Szentkereszthy Zsigmond világi alelnök elnöklötte alatt. A gyűlést megelőzőleg szentmise volt az egyetemi templomban, amely után kezdetét vette a közgyűlés. Az előző megnyitónál után határozatba ment, hogy a királyt és József főherceget a Státus üdvözli. Következett ezután báró Jósika elnök lemondása. Szemben az igazgatótanács előterjesztésével Győrffy Gyula országgyűlési képviselő azt indítványozta, hogy tekintettel arra, hogy a kath. autonómia, közremegváltás és más nagy katolikus érdekeket érintő kérdések várnak megoldásra, az egyhangú bizalom kijelentése mellett kércssek fel báró Jósika Samu elnök, hogy legalább addig tarassa meg állását, míg ezek a kérdések megvalósíthatnak. Ezután arra kéri a püspököt, hogy mondja el ő is a véleményét. Majláth püspök kijelenti, hogy ő nem akarja a Státusgyűlés elhatározásait befolyásolni. Ő megpróbálta a nyáron Jósikát lemondásától eltéríteni, de Jósika kijelentette, hogy addig, míg a referens ügyekre újabb szabályozva nem lesz, ragaszkodik lemondásához.

Bíró Balázs szintén az autonómia élet érdekében szükségesnek tartja, hogy báró Jósika felkéréssék a további maradásra. A püspök ezután kimondta, hogy a közgyűlés egyhangú bizalommal viseltetik az elnök iránt és felkéri, hogy legalább addig, míg a legfontosabb kérdések elintézését nyernek, maradjon meg állásában. Ezután a bizottsági jelentések következtek, amelynek során a választásokat délután négy órára tűzték ki.

Önimmel vette tudomásul a Státusgyűlés Ugron Gábornak miniszterre történt kinevezését és ehatározta, hogy távlatilag üdvözli és sikert kíván működéséhez. Az uradalmi ügyeknél dr. Knüfke Tivadar előadó jelentette, hogy szemben báró Szentkereszthy indítványával a tizenötös bizottság azt ajánlja, hogy a radnóthi birtokot se ne adják el, se haszonbérbe ne adják. Az erdők eladására vonatkozólag pedig, hogy azok csak abban az esetben adassanak el, ha azokért csak nagy árat kapnak.

A jószágigazgatói állás pedig egyelőre ne töltessék be. Győrffy Gyula szintén az eladás ellen van, nemcsak a radnóthi birtokra, de az erdőkre nézve is. Nemzeti, állami hazafias szempontból kötelessége a státusnak a földeket megtartani.

Szentkereszthy meghajói a többség akaratát előtti. Indítványa megtételénél csak ideális célok vezették. Fejér Gerő előadó kijelenti, hogy a vármátsai erdőségekből több jövedelmet lehet kihozni, amely fedezni fogja az alapítványok jövedelméből elvett összeget. Papp Antal a házi kezelés mellett érvel, amely a múlt esztendőben is a tőke sokszoros százalékát hozta meg.

Igen helyes volt Joksmann főispán felszólalása, aki azt indítványozta, hogy a birtokszemlebizottságok kéressenek fel, hogy a birtokok több jövedelmeztetésére nyujtsanak be az igazgatótanácsnak tervezetet. Ezzel az érdekes vita bezáródott és a közgyűlés elfogadta a közös bizottság javaslatát.

A Máriánium tárgyalásánál a 15-ös bizottság azt ajánlotta, hogy fogadjon el a tanügyi bizottság indítványát. Hirschler plebános kérte, hogy a státus és egyházközség

között erre vonatkozólag az ügy tisztázások. Páll István a tanügyi bizottság indítványát pártolja.

A státusgyűlés is a tanügyi bizottság indítványát fogadta el.

Ezután folytatják a jelentés további tárgyalását.

HIREK

— **Meghívó.** A K. Á. T. E. kebelében létesített tisztviselői kertek alsóvárosi és békási csoportja e hó 25-én (vasárnap) tartja alakuló gyűlését és pedig az alsóvárosi d. e. 11 órakor, a békási d. u. 3 órakor a kir. ítélőtábla épületében (I. emelet 48. ajtószám.) Az elnökség felhívja a fenti csoportokba jelentkezetteket, hogy lehetőleg személyesen megjelenni, vagy elmaradásukat írásban bejelenteni, mert erre az alakulás alkalmával az elnökségnek feltétlenül szüksége lesz.

— **A király szüretel.** A Károly király tulajdonát képező tarcali és tolsvai királyi szőlők termése nagyszerűnek mutatkozott be. Már 440 hektoliter bort szállítottak Bécsbe. 1874 óta nem volt ilyen jó termés a királyi szőlőkben.

— **Ehunyt mártír.** A minap levelet kapott Balogh Lajos kézdíszarazpataki plébános, hogy festvércse, Balogh Vendel dr., akit az oláhok betörésük alkalmával magukkal hurcoltak, a naducaneni fogolytáborban április havában meghalt. Balogh Vendel dr., a kézdívsárhelyi függetlenségi pártnak egyik lelkes híve és a városnak közlészületben álló egyénisége volt, akinek halála általános részvételt kellett.

— **Egy új Jack.** A londoni rendőrséget borzalmas és titokzatos asszonygyilkosság foglalkoztatja. Az eset révén felélednek emlékünknél a Whitechapel évek előtt volt rémének, Jack the Ripper nek, Jack, a hasfelmetezőnek tettei. A gyilkosság a Kings Cross szomszédságában történt, a Regentsquareon. A gyilkosság és minden mellékkörülmény arra enged következtetni, hogy új Jack lükt fel.

— **Nyolcezer kopasztott libát** foglaltak le a napokban, amelyet Bécsbe akartak csempészni. Sopronban ugyancsak lefoglaltak 3000 kg. túrót és 2000 kg. vaját, melyek ugyanoda igyekeztek.

— **Mennyi hadiszert sülyesztett el egy német tengeralattjáró?** Egy német tengeralattjáró haszad elsülyesztett október második hetében egy Amerikából jövő felfegyverzett angol gőzöst a következő rakományal: 135 darab tabori agyu, 30 darab tarack, 50 000 darab tabori gránát, 22 000 darab gránát, 150 000 darab kézigranát, 20 000 puska, 6 páncélos autómobil, 11 teherautómobil, 1 és félmillió töltény és 140 géppuska.

— **D'Annunzio hadifogoly.** D'Annunzio, az olaszok nagy reklámhőse, a „Tüz” írója, Duse Eleonorának, a világhírű tragikának egykori férje alighanem hadifogságunkba esett. Kilenc nap óta nem tudnak róla semmit Olaszországban. Az ötvenöt éves regényíró, aki a háború kitörése előtt meghasonlott hazájával és Párisba költözött, onnan az olasz hadüzenet előtt angol és francia százazerekekkel ellátva, visszatért hazájába s ott a legnagyobb háborús uszítóvá lett. A véreszáju reklámhős, aki folyton izgatta az olasz közvéleményt, már eddig is rettenetesen bün-

hödött, mert fia a harctéren elesett, most pedig valószínű, hogy ő meg fogságunkba esett.

— **Harminc évig nem lesz baj a Balatonnal.** A földművelésügyi miniszterium jelentése szerint a Balaton hosszú áradás után visszahúzódott régi medrébe. A Balaton ismerői szerint most már harminc esztendeig nem kell semmiféle áradástól se félni, mert a magyar tenger csak ilyen időközökben enged meg magának némi szeszélyeskedést. Tehát a legközelebbi áradás 1947-ben lesz. Aki megéri, meg is győződhet róla, hogy igaz-e?

Női kabátokban és modellekben nagy választék. Szolid árak! Baumzeveig H. és T.-nál. (4—10)

Pénzbeszedő, kaucióképes, ötven éven aluli korban kerestetik. Ajánlatok az elektromosműnél (Széchenyi-tér 41 sz.) adandók be. (2—3)

LEGUJABB

Az „Ellenzék” távirat-telefon- és expressz-tudósításai.

A pápa újabb jegyzéke.

Budapest, nov. 22.

A bécsi Reichspost jelenti: A vatikáni államtitkárság köréből értesülünk, hogy a pápa a központiakkal újabb diplomáciai lépést tett. A jegyzék tartalmáról még semmi hír sem szivárgott ki. A Kölni-che Zeitung szerint a pápa újabb jegyzéke jobban bele fog becsúszni a békefeltételek taglalásába, mint a pápa eddigi jegyzései.

Krausz tabornok csapatai harcban az olaszokkal.

Budapest, nov. 22.

Kölnből jelentik: A Volkszeitung haditudósítója jelenti: Krausz tabornok csapatai a Monte Tomban harcban állanak az ellenséges tartalékkal, amelyek az olasz sikságot a legutolsó magaslati álláson megvédeni igyekeznek. Az összhelyzet rendkívül kedvező és érik a döntésre.

A Piave-vonalat nem védik tovább.

Budapest, nov. 22.

Genfből jelentik: Hír szerint az olasz hadvezetőség lemondott a Piave vonal további védelméről.

Az angol választójog.

Budapest, nov. 22.

Az angol alsóház tárgyalta a választójogot. Az alsóház tagjainak választásánál szavazó jogot kapnak az összes katonák, matrózok, ha 19 évüket betöltötték.

Kerenszki kapitulált.

Budapest, nov. 22.

Bernből jelentik: Journal írja: Kerenszki ugylátszik kapitulált Leninék előtt. A kapituláció oly nagy mértékű akcióképtelenségre vallana, hogy fel kell vetnünk e kérdést: ki jobb nekünk: Kerenszki vagy Lenin? A Matin Kerenszki lepaklását Leninékkal nyugtalanítóknak tartja,

A cár érdekében.

Budapest, nov. 22.

Kopenhágából jelentik: Nikolajevics nagyherceg Kaledin főhadiszállására érkezett és felajánlta neki szolgálatát. Kaledin meg kérte, hogy együtt fognak dolgozni a monarchia visszaállításán és Miklós cár trónrajutása érdekében.

Angolok Jeruzsálem előtt.

Budapest, nov. 22.

Hivatalosan jelentik: Az angol lovasság öt meriföldnyire áll Jeruzsálemtől.

D'Annunziót nem fogták el.

Budapest, nov. 22.

A Corriere jelenti, hogy valótlan az a hír, hogy D'Annunzio fogságba került.

A világháború legnagyobb csatája.

Budapest, nov. 22.

A Daily News jelent: Az antant a központiak offenzíváját Olaszország ellen megállították. Száz angol-francia úteget állítottak be az új olasz vonalba, hogy megkezdjék a világháború legnagyobb csatáját.

Színház.

Téli Színház.

Csütörtökön: D. u.: Svárdström Valborg egyetlen önálló hangversenye. (Hangverseny megkezdésekor a nézőtérre vezető ajtókat bezárják. Részben és nagyon mérsékelt emelt helyárral.)

Csütörtökön: Este: I. Igaz papsagnac tikoere. II. Omnia vincit amor. (A népes színművek sorozatának első estéje. Bevezető előadást tart Janovics Jenő dr. Rendes helyárrak. A nézőtérre vezető ajtókat előadás megkezdésekor bezárják. Bérlet 49 sz. A.)

Pénteken: Tavasz és szerelem. (Operette újdonság először. Bérletszűnet XXX. sz. B. A bérlet páholyokat hétfő délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár.)

Szombaton: D. u.: Az erdélyi színeszet évfordulóján rendezett diszeloadás megisméltése. Harmadik ifjusági előadás rendkívül olcsó helyárrakkal.)

Szombaton: Este: Tavasz és szerelem. (Mádsodszor. Bérlet 50 sz. B.)

Vasárnap: D. u.: Vengerkák. (Mérsékelt helyárrakkal.)

Vasárnap este: Tavasz és szerelem. (3-ad-szor. Bérletszűnet XXXI. sz. C. A bérelt páholyokat kedd délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár.)

Hétfő: D. u. 5 órakor: Musil Klárának, a wieni Volksoper primadonnájának hangversenye. (Részben és mérsékelt emelt helyárral. Hangverseny megkezdésekor a nézőtérre vezető ajtókat bezárják.)

Hétfő: Este 8 órakor: Tavasz és szerelem. (4-edszer. Bérlet 51. sz. C.)

Tavasz és szerelem. Holnap, pénteken este 7 órakor zsufolt nézőtér mellett fog az idei évad legnagyobb sikerűnek ígérkező operette-ujdonsága, a „Tavasz és szerelem” bemutatásra kerülni. A főszerepeket Baranyay, Sugár Jolán, Miklósi, Laczkó, Papp Katinka, Báthori, Áldor, Baranics, Nagy Gyula, Bretán, Ujvári Lajosl. Rethely, Kozma, Berky József, Koller és Ujvári Ferenc játsszák. A pénteki bemutató előadásán kívül a „Tavasz és szerelem” még szombat, vasárnap és hétfő estéire is ki van tűzve.

Az erdélyi színészet 125-ik évfordulóján rendezett diszelőadás megismétlése. A szombat délutáni harmadik ifjúsági előadás jegyeinek árusítását az ifjuság és a közönség részére már megkezdte a pénztár. Ezen az ifjsági előadásán meg fogják ismételni az erdélyi színészet 125-ik évfordulóján rendezett diszelőadást a Janovics Jenő dr. conference-ával együtt.

Musil Klára hangversenye elmarad. Musil Klára, a wieni Volksoper kiváló tagjának hétfő délutánra hirdetett hangversenye a művész nő hirtelen közbejött súlyos megbetegedése folytán elmarad. Helyette azonban csütörtökön délután Wenger Klotild, ugyancsak a wieni Volksoper nem kevésbé ünnepelet és világhírű énekesnője fog önálló hangverseny keretében színházunkban fellépni. A Musil Klára hétfői hangversenyére váltott jegyek érvénytelenek, azoknak az árát a pénztár visszafizeti, vagy kívánatra a jegyeket át is cseréli a Wenger Klotild csütörtök délutáni hangversenyére, melyre a jegyek árusítását — mérsékelt és részben emelt helyárral — a pénztár már meg is kezdte.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
Magyary Mihály

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd**

A HUMEN

most megjelent érdekesítő regény az orosz betörés idejéből. Egy orosz pap árulásait és ki-csapongásait tárgyalja ez a könyv. **Felnőtteknek** való olvasmány az orosz papság befolyásáról Magyarországon.

Ára 3 korona 60 fillér.

Minden jobb könyvkereskedésben kapható.

Röttig Gusztáv és Fia

kiadóvállalat Sopron.

662 (2-2)

A Nagyszzebeni Földhitelintézet

engedélyez jelzálog kölcsönöket föld-birtokra és városi bérházakra félévi (a tőketörlesztést és kamatokat magukba foglaló) részletekben történő visszafizetésre a következőkben:

A) 5% levonásával felvételi díj és költségterítés címén (tehát 95% kifizetése mellett készpénzben) 50 évre 1000 K után félévi törlesztési részlet 26.11 K.

B) 3% levonásával (97% kifizetés) 50 évre 1000 K után félévi törlesztés 27.16 K.

C) 1% levonásával (99% kifizetés) 50 évre 1000 K után félévi törlesztés 29.30 K.

Rövidebb lejáratu kölcsönöket megfelelő olcsón 35—30—25—20—15 és 10 évre, már *meglévő* kölcsönt előnyösen *konvertál*.

Kölcsön kérvények ez idő szerint **DUNKY KALMAN** urnál Kolozsvár, Mátyás király-ter 10. szám (Dunky-mütem, telefonszám 22.) beadhatók, aki mindenre részletes felvilágosítást ad.

(640 6—20)



Hanglemezeket,

lejátszókat, vagy töröttket cserél, vagy készpénzért is vesz

W Á G N E R „Hangszerkirály“

országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer- és beszélő-gépek áruháza

BUDAPEST,

VIII., József-körút 15/v.

Fiókküzlét: IX. Ráday-u. 18.

663 3—20

Menjünk jó bort inni és friss debrecenit enni

Pferschyhez a »Berlinibe« Deák Ferenc utca 2. szám.

Kitűnő cigányzene.

Lapunk előfizetési ára:

Negyedévre 8 K

Egy hóra 3 K

Egész évre 32 K

Félévre 16 K

Szinkör-mozgó.

Előadások hétköznapokon:	Előadások ünnep- és vásárnap
Első előadás 5 órakor	Első előadás 2 6
Második „ 1/7 „	Második „ 4 fél.
Harmadik „ 8 „	Harmadik „ 5
Negyedik „ 7,9 „	Negyedik „ 7 fél.
	Ötödik „ 8
	Hatodik „ 10 fél.

Műsor:

Csütörtökön

Mágia.

Helyárrak:

Páholyülés 1.50 kor.
Földszinti ülés 1 kor.
Alsó erkély 70 fillér.
Felső erkély 50 fillér.

Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:

Hétköznapokon: 5, 7, 8, 9 órakor.

Vasár- és ünnepnapokon:

2¹/₂, 4, 5¹/₂, 7, 7¹/₂, 10 órakor.

Műsor:

Csütörtökön

A koronatanu.

Rendes helyárrak:

(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés 1.50 kor.
Zártszék 1 kor.
I. hely 70 fillér
II. hely 50 fillér
Ruhatár 06 fillér
Műsor 06 fillér